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Szellemi proletárság.
Debreczen, augusztus 23.

A jövő héten újra megnyílnak az 
iskolák kapui s ezt az aktust bizonyára 
nyomon fogják kisérni a sablonos peda 
gógiai levelek, amelyek évröl-évre meg­
jelennek ilyenkor, augusztus végén, a 
lapok hasábjain : megírtuk, hogy nem 
a diplomás ember boldogul legjobban, 
kegyesen megengedik, hogy az iparos 
és a kereskedő is tisztességes ember, 
stb., stb. Keserves panaszok, hiú remé­
nyek kifejezése valamennyi ; inkább a 
témabiány kergeti őket napvilágra mint­
sem uj eszmék, egészséges, gyakorlati 
eszmék adnak nekik jogot arra, hogy 
helyet kérjenek a lapok vezető hasáb­
jain. A magyar oktatásügynek általában 
az a baja, hogy nagyon sokan akarnak 
rajta segíteni, de a nagy tanügy baráf ok 
n m tudnak szabadulni a pedagógia 
vesszőparipától. Már pedig ezen nem 
jutnak el messzire ; az életet s annak a 
gerincét : a gazdasági viszonyokat kell 
tanulmányozni, hogy tanácsadók lehes­
sünk a közoktatás terén. Mert Magyar- 
országon a tudomány: töke ; itt az 
emberek — ingyenes oktatás és tan 
szabadság hiányában — azért tanulnak, 
hogy tanulságukból megéljenek. Nálunk 
nincs példa arra, hogy valaki érettségi 
bizonyitványnyal a zsebében ví szatér

jen az ekeszarvához, vagy az ipari mű­
helybe, ahol az édesapja keresi a ke­
nyerét, mert a tudományos ismeretek 
elsajátítása annyi idejébe és pénzébe 
terült, hogy ezt a kétszeres tikét az 
élte további során kamatoztatnia kell ; 
meg aztán „ur“ is akar lenni, el akarja 
'oglalni az osztály társadalomnak azt a 
>rádu?át, amelyik öt a zsebében levő 
iutyabörnél fogva megilleti, mert az a 
grádus is kisebb-nagyobb értéket, hitelt, 
bizalmat reprezentál.

így állván a dolog, a bajok gyöke­
rénél kell keresni annak az okait, miért 
növekszik nálunk ijesztően a szellemi 
ploretáriátus? Egyszerű a felelet: mert 
*z ipari, kereskedelmi, technikai pály á­
kon nagyon kevés szellemi erő nyer el­
helyezést, holott a nyugati államokban 
a diplomás emberek túlnyomó részét 
ezek a pályák emésztik föl. Gépészmér­
nökök, technikusok, a szakismeretek ma­
gasabb nívóján mozgó iparosok, intelii 
-ens kereskedők teszik másutt a zömét 
az értelmiségnek s ahol ez igy van, ott 
nem üt tanyát a szellemi ploretáriátus 
minden tudományos életpályán, mig ná 
unk a szociális keserűség, elégületlenség 
a szellemi munkásokat is szüntelen for­
rongásban tartja s közös anyagi bajok or­
voslására testületi szervezkedésre sarkalja.

Akadt valaki, aki azt mondta, hogy 
a szellemi ploretárság csökkentésének

Margit.
Itta: Nagy Géza.

Domokos gyöngéden karonfogva vitte 
fel Margitot a lépcsőkön. Az asszony bátor­
talan volt és már elf re félt a látogatástól. 
Minden ötödik lépcsőnél megállóit és végig­
nézett a lépcsőház tarka szőnyegein, virágos 
cirádáin, szines, ovális ablakain, melyeken a 
napsugár zöld, sárga, kék színekben omlott 
be. Domokosnak erőszakkal kellett a fele 
ségét tovább vinni. Az asszonyhoz tinóm 
brüsseli csipkeruba simult, a szeméhez pe­
dig egy fekete kendőt szorított. Domokos 
nagyot sóhajtott, mikor végre felért a pro­
fesszor fogadó szobájába és megnyomhatta
8 “Tprofesszor, egy törpe kis emberke, 
bevitte az asszonyt egy fekete sz°bába, vil 
lányt gyújtott és egy lencsével benézett a 
szemébe. Ezzel kész volt a vizsgálat. Mikor 
Domokos a honoráriumot átadta, a tanar 
gyöngéden megrántotta a kabátja szólót és
“S Tmtii ..ohíb., mutatok eg, 
nagyszerű preparátumot, őnagyságána azon 
ban nem szabad látnia:

egyeli ?n orvossága van: húsz esztendőre 
r,e kell zárni Magyarországon minden 
tudományos főiskolát, csak a műegyetem 
maradjon nyitv', mert er e szüksége van 
a modern haladásnak. Ez a merész or- 
vo-i tanács tetszető?, de erősen sántít és 
igy csak foko.ná a beteges állapotot. A 
technikusoknak nem tud kenyeret adni 
az agrikultur ország, még azoknak sem, 
akik a mai viszonyok között kerülnek ki 
egyetlen műegyetemünkről, hát még ha 
ez a főiskola húszszor, meg ötvenezer 
v,nnyi diplomát termelne, mint manapság. 
Hiszen iparunk a kezdetlegesség stá­
diumában tengődik, kereskedelmünk az 
usztrák kereskedelem kivert mostohája, 

mely csak a hazai piacokkól él, gyá­
raink nincsenek, mert e téren is Ausztria 
gyámkodik fölöttünk, kizsákmányolja min­
denünket, abból él, amit mi termelünk, 
meg abból, amit mi fogyasztunk. Hát 
ha ez igy van, mineí neveljünk tech­
nikusokat, minek szaporítsuk a felsőbb 
szakiskolákat, mikor a szorosan vett reá­
lis életpályák áldatlan gazdasági hely­
zetünk miatt nem nyithatók meg az 
ifjúságnak ?

tz a kérdés tereli az oktatásügyet 
a nemzeti politika érdekkörébe és teszi 
közgazdászokká a paedagógusokat, ha 
az iskolát — az ott term lt anyag el­
helyezése tekintetében —• gyakorlati 
kontaktusba akarják hozni az élettel. S

kiforgatta valójából. A férj szótlau volt és 
úgy haladt felesége oldala mellett, mint egy 
vándor, aki országokat jár be.

Az asszony alig várta, hogy haza ér­
jenek Otthon aztán a férje ölébe ült és 
nyakára fonta gömbölyű, puha kaosóit:

— Domokos, azt hiszem s meg merek 
rá esküdni, hogy a tanár nem a preparátu­
mokról magyarázott neked. Az én beteg 
szemeimről mondhatott valamit, ami két- 
ségbeejtett, mert máskép nem lennél ilyen 
levert. Domokos ijedten nézett Margitra. Mi­
kor nézte az asszonyt egészségben virulva, 
mosolygós szemekkel, mikor érezte az 
egészséges, tökéletes asszonyi test illatát és 
melegségét, összeszoritóttá a fogait tehetet­
lenségében. Mert vége lesz a felesége üde- 
ségónek, vége mindennek. Ha nem látja a 
Margit ógkók, fényes szemeit, amelyekből 
egész boldogsága ragyogott ki, nem érde­
mes tovább élni.

Az asszony megcsókolta, gyöngéden 
simogatta a haját, unszolta, hogy feleljen
neki. , , ,.

— Hová gondolsz ? Csak azt mondta, 
hogy súlyos szembaj és nagyon kell ügyelni 
reá, sziszegte Domokos. _____ ■____
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Mikor Domokos a belső szobába lépett, 
mindjárt tudta, hogy szó sincs valami érdé 
kés preperatumról. A professzor leült egy 
angol karosszékbe és egy darabig hallgat At, 
mint a?, aki akar mondani valamit, de nem 
meri kinyitni a száját. Végre azután csak azt
mondta: ...» , ,— A preparátum csak kifogás volt. Az
ön felesége, nem telik bele egy óv, mind a 
két s.emóre teljesen meg fog vakulni.

— Az lehetetlen... hebegte a férfi, az
ehetetlen... „ _ .,

A tanár még beszólt arról, hogy az egyik 
megtámadott szem a másikat is megfertőzi 
s még valami terminus technikusokat is ke 
vert a magyarázatba, de azt már igazán nem 
volt képes Domokos végighallgatni, a gon­
doltja ott volt az ajtóban árakozó asszony­
nál aki nyugodtan szorítja fekete selyem- 
kendőjet a szeméhez és türelmesen vá ja az 
urat, aki nagyon elmerült az érdekes prepe- 
ralum csodálásában.

Mikor az utcára értek és az asszony 
az ivlámpák erős fénye mellett a férje ar­
cába nézett és meglátta annak kétségbe- 
esett szenvedő vonásait, nem tudta eltép- 
zelni’, mi lehet az, ami Domokost annyira
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ha foglalkoznak is a közgazdasági vi 
szony okkal, megértik, bogy mihelyt ez 
az ország önálló gazdasági alapon ren 
dezkedik be, minden fzübségletét maga 
állítja elő s azt, amire nincs szüksége, 
önmaga szabadon exportá'ja, nyomban 
uj életpályák nyílnak meg itthon a 
magyar ifjúságnak, olyan életpályák, 
amelyek sok-sok ezer szellemi munkást 
megbimak s ezeknek az ezreknek tisz­
tességes megélhetést biztosítanak. A 
technikai pályáké a jövő ; rajtuk kell 
keresni a kenyerét az értelmiség jelen­
tékeny kontingensének.

Harcz az önálló bankért.
Ä szegedi nagygyűlés.

Nemcsak méreteinek nagysága, ha­
nem hangulatának lelkes volta miatt is 
imponáló volt a tegnap Szegeden meg­
tartott országos függetlenségi nagygyűlés. 
Holló Lajos vezetése mellett körülbelül 
30—35 országgyűlési képviselő jelent 
meg a szegedi nagygyűlésen, hogy han­
gos szóval követeljék az önálló magyar 
Banknak 1911-ben való felállítását és 
tanúbizonyságot tegyenek arról, hogy a 
függetlenségi párt egy lépésny re sem 
tért el elveitől, hanem éppen olyan ren­
dületlenül hangoztatja a programijának 
megvalósítását, mint azelőtt, a népgyü- 
lés kimondotta, hogy a függetlenségi 
párt rendületlen hive az önálló bank­
nak s annak követelésétől még a csá­
szári hatalom nyomása alatt sem tér el.

A nagygyűlésről szóló tudósításunk 
itt következik :

A gyűlés résztvevői.
Vasárnap délelőtt tartották meg Sze­

geden a Klauzál-térenköriilbelül háromezer

— Férfi becsületedre mondod, hogy 
csak ezt mondta a tanár?

Mit tehetett mást ? Lesütötte szemét 
és úgy mondta:

— Igen férfi becsületemre.
Ha szembe néz vele, úgy talán elhiszi 

az asszony, hogy igazat mond. így pedig 
nem hitte el. Lefejtette karját a férfi nya­
káról, megcsókolta hosszan, szinte a vérét 
szívta ki, olyan hosszú, vad, odaadó volt ez 
a csók. Azután bement a szalonba. Domo 
kos rosszat sejtett és utána ment. Az asz 
szony a pamlagon ült ős sirt. Domokos pe­
dig egy szót sem szólt, hanem elkeseredve, 
egy pár könnyet morzsolgatva hagyta el a 
szalont. *

Fiatal házas emberek s már gyötrőd 
nek, hervadnak. Domokosnak a szivét tépte 
az asszony vergődése.

Margit az utolsó időben nagyon külö­
nös lett. Minden szabad pillanatában kívánta 
a férjét. S akkor csillant ki az asszony ter­
mészetének gyönyörűsége, akkor tudta csak 
Domokos, hogy a felesége nagyon mérhetet­
len kincs, mely többet ér minden elképzel 
hető boldogságnál.

Mikor esténként egymást átölelve tar­
tották, az asszony lázas reszketőssel ölelte 
át, szomjasan csókolta, szinte a lelkét szívta 
ki a férjnek. Domokos azt veVe észre, hogy 
a felesége még jobban kiváncsi, mint házas­
sága első napjaiban. Ez a tudat nagyon fájt 
Domokosnak. A Margit szerelme, amely élet­
ért lihegett, amdy vad, forró érzék iességgel

ember jelenlétében az országos nagygyűlést 
az önálló magyar bank ügyében. Az emel­
vényen a szegedi függetlenségi párt vezető­
sége, Beosey Károly dr. orsz. képviselő, az 
országos gyűlés szervezője, Kószó István dr 
szegedi pártelnök és a kővetkező országgyű­
lési képviselők foglaltak helyet: Ábrahám 
Dezső, Ba ogh Mihály, Baloghy Ernő, Dobro- 
szláv Péter, Faragó Antal, Fábry, Fried 
Lajos, Gotthard Sándor, Gyelmis Gerő, 
Hajdú Frigyes, Holló Lajos, Irsay József, 
Kardos Samu, Kecskeméthv Ferenc, Kele 
men Samu, Lányi Mór, Lázár Zoárd, Lovászy 
Andor, Mahler György, Mukics Simon, Möl­
ler Károly, Papp Béla, Reöck Iván, Steiner 
Ferenc, Szappanos István, Szemere Huba, 
Szokoly Tamás, Tutschek Sándor, Váradi 
Imre és Zahariás János.

Becsey Károly dr. köszöntötte a nagy­
gyűlés közönségét és a délmagyarországi 
és alföldi pártszervezetek képviseletében 
megjelent küldöttségeket. Zajos helyesléssel 
fogadott beszédben mutatott rá ez önálló 
bank megteremtése érdekében indított harcra 
és arra, hogy a most meginduló küzdelem 
nek Szeged az első állomáshelye. Kossuth 
Ferenchez való törhetetlen ragaszkodással 
akarják a nemzetet a gazdasági független 
ség felé vinni.

Bank és vámterület.
A helyesléssel fogadott beszéd után 

Koszó István dr. a következő határozati 
javaslatot terjesztette elő :

Az önálló nemzeti bank ügyében 
Szegeden aug. hó 23 án tartott nép- 
gyülés kimondja, hogy az önálló 
banknak, 1911 re, az önálló vám­
területnek pedig 1911-re leendő 
felállítását feltétlenül követeli. Üd­
vözli a függetlenségi és 48 as pártot 
és annak nagynevű vezérét, Kossuth 
Ferencet, aki az ország gazdasági 
függetlenségéért most folyó harcot oly

vette körül, jól is esett neki, bántotta is. 
Mert az asszony tudta, hogy elveszti a látá­
sát, kívánta a férjét, hogy lássa, ölelje, csó­
kolja, dédelgesse addig, amig láthatja az ő 
édes, erős emberét Jött azután egy homá­
lyos fátyolfelhő s Margit csak tapogatódzva 
járhatott. Egy nap azután összeomlott a Do 
mokos boldogsága. Az asszonyt teljes sötét 
ség vette körül, a szemei kihűltek, meghal­
tak. Azontúl Domokos mindig sirt, mikor az 
asszony az ajka helyett a haját csókolta 
meg. Együtt sírtak, mint két elárvult madár.

Télén megszületett a gyerek. Margit 
nem láthatta a vérét, a boldogságát, agyér 
mekét. Ölébe vette és üres vizes szemes kel 
nézte, nézte és nem láthatta. Bevágta fejét
a párnák közé. Tompán hallatszott ki ver­
gődő, szakgatott sírása. Később aztán meg­
adta magát a sorsnak. A lehetetlen ellen 
nem lehet küzdeni.

Egy nap megkérdezte a férjét:
— Milyen a gyermek, melyikünkhöz 

hasonlít ?
— Hozzád. Épen olyan a szeme, mint 

a tied édes.
Az asszony kijavította végtelen kese­

rűséggel :
— Milyen az enyém volt.
Domokos lehajtja a fejét a két tenye­

rébe és siratja a boldogságát, a szerencsét­
len feleségét Uram Istenem 1 Nem 6 az 
egyedüli, aki a boldogságát siratja el. Ezer, 
meg ezer ember s akik mind úgy simák, 
mind úgy jajgatnak...

erélyes kézzel vezeti és bizik abban, 
hogy a párt el nem csüggedve és 
meg nem hátrálva, az országnak ezt 
a két nagy jogát a kitűzött időben 
meg fogja valósítani.

Holló Lajos beszéde.
Tapssal és éljenzéssel fogadták a ha­

tározati javaslatot, amelynek egyhangúlag 
történt elfogadása után Holló Lajos beszélt. 
Fejtegette az önálló banknak a szükséges­
ségét, majd a következőket mondta :

—■ Az utóbbi napokban levelet kaptunk 
Kossuth Ferenotől, amelyben azt mondja : 
Volt idő, mikor ő intézett nyílt felhívást 
arra, hogy a politikusok sorakozzanak az 6 
zászlaja alá. Sajnos, ez nem következett be, 
az 6 felhívásának nem lett semmi eredménye, 
ő nem hiszi, hogy most eredménynyel jár­
jon egy olyan kísérlet, amely Kossuth Fe­
renotől a függet enségi pártnak szétbontását 
ős az önálló nemzeti banknak a megtaga­
dását kívánja és reméli Lehetetlenség, hogy 
Kossuth Ferenc, nagy atyja nevének méltó 
örököse, (Hosszantartó, lelkes éljenzés) aki 
vezérelte eddig bölcsen a függetlenségi pár­
tot, most ebben a kérdésben, mikor eddig 
is ő vitte előre az önálló bank zászlaját, 
cserben hagyja a függetlenségieket ős szembe 
helyezze magát velük néhány hatvanhetes 
nagy urnák a kedvéért, akiknek nem tet­
szik a függetlenségi politika ős most is 
régi, összetört bálványokat imádnak. (Elénk 
helyeslés.)

A döntő ütközet, amely nemsokára be 
fog következni, hiszi, hogy nagy csalódást 
hoz azok részére, akik a hatvanhetes irány­
zatot vissza akarják állítani ebben az or­
szágban. Nem kételkedik benne, hogy a 
függetlenségi párt nehéz küzdelméből győ­
zedelmesen fog kikerülni. A nemzet óriási 
többsége mellettük áll, bebizonyították a 
választásokkor és bebizonyították számtalan­
szor vidéki gyűléseken, amelyeken a vá­
lasztó közönség mindig lelkes egyhangúság­
gal nyilatkozott meg az önálló bankért foly 
tatott küzdelem mellett. A mai gyűlés is 
erről tesz tanúságot és a választó polgárok 
lelkesedéséből uj erőt merítve küzdenek to­
vábbra is a győzelembe vetett hittel, re­
ménységgel és bizalommal.

Baloghy Ernő, Szappanos István, 
Zacharias János ői Becsey Károly ország­
gyűlési képviselők beszide után a nagygyű­
lés véget ért.

A bankgyülésről táviratilag üdvözölték 
Kossuth Ferenc és Apponyi Albert gróf 
minisztereket.

Jnsth Gyula levele.
Juíth Gyula, a képviselőház elnöke le­

vélben mentette ki távolmaradását a sze­
gedi függetlenségi gyűlésről. A levél igy 
hangzik :

.Kedves barátom 1 A vasárnapi nagy- 
gyüléstekről szóló meghívást hálásan kö­
szönöm, de azon jelen égi állásomra való 
tekintettel, nagy sajnálatomra, meg nem je­
lenhetek. A mostani nagy nemzeti küzdelem 
legelején ugyanis abban állapodtunk meg, 
h így amig a Ház elnöke vagyok, sem nóp- 
gy üléseken, sem nyilvános pártgyüléseken 
ne vegyek részt, Amidőn erről — vett be­
cses sürgönyödre hivatkozással — értesitné- 
lek, egyszersmind arra kérlek, légy kegyes 
a nagyülés zlőtt távolmaradásomat a fenti 
indokolással kimenteni. Honfiúi üdvözletem 
és változhatatlan nagyrabecsülésem nyilvá­
nítása mellett szíveskedjél a nagygyűlés 
előtt nevemben kijelenteni azt is, hogy 
megingathatatlan elhatározásom a Magyar- 
ország gazdasági önállósága, függetlensége 
érdekében megindított nagy nemzeti küz­
delmet a legnagyobb erélylyel és elszánt­
sággal folytatni mindaddig, míg küzdel­
münk sikerre nem vezet. Isten áldását 
kérve hasznos működésiekre, vagyok régi 
jó barátod

Justh Gyula.* *

Glück József cég alatt Debreczen, Piacz-u 6
a nagytemplommal szemben.

Szigorúan szabott árak

• ' + > » . < Bt . • \ H *ESlli
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vél érkezett számára Budapestre, nem való­
színű tehát hogy idegen volt, még hozzá 
artistanővel utazzék, még pádig akkor, ami­
kor kétségtelenül be van bizonyítva, hogy 
Szektornál a bankrablás után egyetlen fillér 
sem volt.

Orlolf-Skrinszky.
Tudvalevőleg Orloff teljesen beismerő 

vallomást tett, 6 ölte meg a bankigazgatót, 
ná!e találták az egész pénzt.

Most utóbb beismerte még azt is, hogy 
álnevet hasznot, igazi neve Skiinszky Sa­
lamon és nem görögkatholikus, hanem 
orosz zsidó.

Spektort elfogták I
Ä negyedik fiumei reb’ó.

A fiumei bankrablás negyedik tettesét,
Speiktor Mihályt, aki nyomtalanul eltűnt 
üldözői elől mint ahogyan Máramarossziget- 
ről táviratozzák, vasárnap délelőtt Kőrősme- 
zőn letartóztatták. A letartóztatott ember, 
aki egy hölgy társaságában Oroszországba 
akart utazni, olasz artistának mondja magát 
és tiltakozik ama vád ellen, mintha 6 lenne 
az üldözött rabló, viszont a határ rendőrség 
a fényképről és a személyleirás*ól határozot­
tan Spektorra ismer benne. A budapesti 
rendőrség viszont nem tartja valószínűnek, 
hogy Kőrösmezőn Spektort tartóztatták le.

Gyanús utasok.
Máramarosszigetről taviratozzák: Ma 

délelőtt érkezett meg az a vonat, amelynek 
csatlakozása van Fűiméből érkező vonatok­
hoz s magával hozta a fiumei rendőrségnek 
Spektor Mihályra vonatkozó köröző levelét 
és a bankrabló arcképét. A több példányban 
érkezett fényképeket azonnal szétosztották 
és igy a vasútállomáson szolgálatot tevz 
rendőrtisztviselő is kapott belőle, aki meg­
mutatván rendőreinek a képet, az egyik 
azonnal jelentette, hogy az arckép feltűnően 
hasonlít egy utashoz, akit a Kőrösmező falé
röviddel előbb indult vonaton látott. Az il-l^mapi "számunkban adtunk hirt. A földbir- 
leíő eltgáns ruházatban utazott, hasonlóan felegáns öltözékü hölgy kíséretében. E jelen- tokost, aki tanyáján, egy széna bog ya 
tés a’apján a máramarosszigeti rendőrség tején töltötte az éjszakát, reggelre meggyil 
azonnal telefonozott Körösmező határszé i ál-1 feolva, holtan találta a cselédség. Ütésektől

Egy debreczeni 
földbirtokos tragédiája.

Elfogták Erdőfii gyilkosát

Bgy sámsoni legény volt.
Nagy szenzációt keltett Debreczenben 

az a lapunkban is jelentett hir, hogy szom­
baton, a hajnali órákban rémes s megren­
dítő gyilkosság történt a határban fekvő 
Aosádi tanyán. Egy városszerte jól ismert 
földbirtokos, Erdődi Dániel az áldozat, aki­
nek tragédiájáról, a tett elkövetése után, va-

lomásra. ahova értesítést küldött az esetről.
Kőrösmezőn a határrendőri kirendeltség már 
várta a vonatot, átkutatták és sikerült a 
tényleg ott utazó Spektort letartóztatni. Spek 
tor olasz útlevelet mutatott fel, aztán kije 
lentvén, hogy olasz állampolgár é» Magyar- 
országon át Oroszországba utazik. A körö­
zött fénykép alapján azonban kétség1 elenűl i este • hogy a gyilkosnak nyomában

rSSf’ SSUiSSw&SZ «“* 8 i8 - '««««<: MmtaH
tóztatták. A máramarosszigeti határrendőr- teni egy fiatal hajdusámsom legény szemé- 
ség kapitánya. Mandics rendőrkapitány már hyében, aki mindjárt az elfogatás után, tel­
eiutazott Körösmezőre és Spektor már hol- jeg beismerésben volt. A gyilkosságról s a

származó rettenetes sebek tátongtak a meg 
gyilkolt földbirtokos testén, fején

Az esetről azonnal jelentést tettek a 
debreczeni kir. ügyészségnek s a csendőr 
ség erősen munkához látott, hogy az isme 
rétién tettest kézrekeritse. Már szombaton

nap reggel Máramarosszigeten lesz.

Vagy rabló vagy artista.
Máramarosszigetről táviratozzák: A 

Kőrösmezőre kiküldött máramarosszigeti ha­
tárkapitány tegnap délután 4 órakor je ön­
tette, hogy a gyanús férfit és nőt letartóz-
logaímazót ^.-Sziget ^Kőrösmezőre, 8aki I Délután, Szent István-napján, abba hagyták 
ma reggel a következő táviratot küldte a a munkát s a földbirtokos a munkások ré- 
határkepitányságnak : szére egy kis italt rendelt. Ennek előtte

- Az illetőt, aki a jobb és bal oldal- az0nban egy kis incidens történt Egy fiatal 
zsebében nagy távcső táskákat visel — ez sámsoni legény : Molnár József, aBtórSSut iSMLí osőpléahez^fogadott E,d,d,

a 1.1 #__:_DXmAKAl nfo- n vYinnlrairlőhfln aIüüOS&Q í)6rilfl?ött 8

tettes elfogatásáról az alábbiakat jelenti tu- 
I dősitónk :

A meglenyitett munkás.
Pénteken délelőtt Erdődi Dániel debre- 

lezeni birtokos kiment nyiracsádi pusztájára, 
hogy a cséplósi munkálatokra felügyeljen.

bosszú gondolata nem hagyott nyugodni, 
tudta, hogy hol szokott a földbirtokos hálni 
s még ittas állapotban egyenesen odament, 
hogy véres tettét végrehajtsa.

Erdődi gondtalanul aludt a boglyán, a 
mikor az elvetemült suhanó oda állott segy 
fütykös;.el nyolc ütést mért a földbirtokos 
fejére és testére.

A szerencsétlen ember föl sem eszmélt 
s reggel a tanyai munkások nagy vértócsá­
ban holtan találták az urukat. M után lát­
ták azt, hogy csakis gyilkosságról lehet szó, 
a gyanú már kezdetben Molnár ellen irá­
nyult, mint akinek összekoccanása volt a 
gazdával. A csendőrség ebben az irányban 
is vezette a nyomozást s azt a föltevést, 
hogy Molnár a gyilkos, igazolta az is, hogy 
a legény a tett után hirtelen eltűnt a pusz­
táról.

A gyilkos a vizsgálóbíró előtt.
Egy napi kutatás után ma tényleg rá­

akadtak Molnárra, nki a tett elkövetése után 
hazamenekült Hajdusámsonba. Egy mezőn 
akadtak rá a csendőrök a legényre éppen 
akkor, amidőn szalonnát evett.

— Te voltál a gazdád gyilkosa ugye 
— ezzel riasztotta fel a osendőrőrsvezető a 
magába mélyedt legényt, aki annyira meg­
ijedt, hogy szólni sem tudott. Meglánoolták 
a kezeit, amire Mo,nár sírva fakadt s beis­
merte, hogy 6 ütötte agyon Erdődit, de ré­
szeg volt — úgymond — s nem akarta 
agyonütni.

A csendőrök ma délután bekísérték 
Molnár Józsefet a debreceni kir. ügyészségi 
fogházba. A vizsgálóbíró előtt teljes beisme­
résben volt s fuldokló sisás közben mondta, 
hogy szánja-bánja tettét.

Az áldozat temetése.
Ma volt a tragikus véget ért földbir- 

kosnak temetése Debrecenben. Nagy rész­
vét mellett, óriási közönség kisérte utolsó 
útjára a meggyilkolt földbirtokost, aki 28 
éves ember volt és nagy családot hagyott 
hátra.

még a munkaidőben alaposan berúgott s 
tántorogva ment oda a gazdához s botrányt 
csapott. A munkások rendreintették a fiatal 
legényt, aki azonban még beléjük kötött, 
űrre Erdődi megintette a legényt.

Hozzám na gyere többet dolgozni 
— mondotta ha még egyszer leiszod ma­
gadat.

A gyilkos boszu.
Molnár József ezután elment, de a hi 

res sámsoni virtus, amely annyi véres ese­
tekre adott már okot, nem hagyta nyugodni 

““ I s boszut esküdött kenyéradója, Erdődi Dá
távirati értesítést kért, semmi válasz nem niel ellen. Aisraka
érkezett az elfojtásról. A földbirtokos az eltöltött víg éjszaka

Budapesten nem is hiszik, hosy bPeK ut$n, szokásához híven, a szabad ég alatt
hált meg a tanyáján, egy szénaboglya te

Angeío és hogy római artista. Rómából uta­
zik Magyarországon át Kamenee-Bodolsz 
kába. Tagadja, hogy ő volna az üldözött 
Spektor. A vele utazó nő személyazonossá­
gát még nem sikerült megállapítani, folyto­
nos ellentmondásban van, de annyi kiderült 
róla, hogy cernovioi lakos.

Pomano Angeló határozottan tagad, 
bár a személy leírás és fénykép arra vall, 
hogy ő a keresett Spektor.

Budapesten kételkednek 
Budapes i tudósítónk táviratozza: Ma 

gélig a budapesti főkapitányságra, jóllehet, 
Tóth János rendőrkapitány azonnal távirato­
zott a máramarosszigeti rendőrségnek

tor lenne á Kőrösmezőn elfogott u'.as, mert 
annak kedve e van Oroszországban, attól 
még néhány nappal ezelőtt Sasa aláírása le- tejóre feküdt aludni. Moln.r József, akit

lányi üózsef lett
az aj nagyváradi püspök.

A trónörökös as Installáción.
Nagyváradról jelenti tudósítónk, hogy 

kormány- és papi körökből eredő fairek 
szerint a nagyváradi római katolikus 
püspöki szék betöltését már befejezettnek 
tekintik. E szerint a kormány első he­
lyen Lányi József dr. tinnini felszentelt 
püspököt, nagyváradi kanonokot terjesz­
tette föl első helyen kinevezésre a ki­
rályhoz. Lányi József lesz tehát Nagy­
várad uj püspöke. Kinevezését Ferenc 
Ferdinand trónörökös közbelépése ered­
ményezte, aki volt nevelőjét akarja ho­
norálni a magas méltóság megszerzésével.

Néhány nap múlva a hivatalos lap 
hozza a királyi kéziratot, amely a nagy­
váradi püspök kinevezéséről szól. Hogy 
a döntés Lányi József javára megtör­
tént, megerősíti az a szenzációs bír, 
amelyről a nagyváradi helyőrség vezető 
köreiben suttognak. Azt beszélik ugyanis, 
hogy a nagyváradi állomásparancsnok-

LáfoizzadáSj
Kézixzadás,
és Hónaiyizzadás

A mnrikíii recent szerint készült legbiztosabb izzadás elleni szer. Teljesen ártalmatlan. Hattea eben leg- Mnlnár-fÉlB SUÜUIÍHI1. ^em abksn nyilvánul, hogy - mint az eddig ismeretes izzadás elleni szereknél a pórusokat 
jobb R muilia __h az epidermisen át beszivödván az okot gyógyítja meg, hogy az okozat magától elmaradjon Be
e’dugitja vagy összehúzza, • fa az esetleges pcoetrán* szag azonnal elmúlik. Ara l kor. 20 fill.. , n , ,ink:nMihlvits Jwö Mauthncr” Muraközy és Radákovits gyógyszertárakban, valamint 1 K 80 611. előzetes be
Kapható Debreczenben , Mi küldésével Molnár János gyógyszerésznél Szombathelyen.
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säg bizalmas táviratot kapott arról, hogy 
készüljön Ferenc Ferdinánd trónörö­
kös fogadtatáséra, mert a trónörökös 
Lányi püspök beiktatásra ideérkezik.

Más, megbízható helyről azt az ér­
tesülést is vesszük, hogy Lányi József 
kinevezése nagyváradi megvés püspökk» 
megtörtént, és a kinevezési okmány teg­
nap megérkezett a n=gvváradi egyház- 
megvei irodához. A hivatalos lapban egy­
két nap múlva megjelenik akirálvi kézirat

Egy tanársegéd
szenzációs öngyilkossága.

Életunt fővárosi orvos.

rémülten kiál-

Léghafés versenv 
Franciaországban.

Lővébre és B!e iot a győrtesek
Latham lölszállása nem sikerült.

Mintha csak az elemek összeesküdtek 
volna az ellen, hogy aeroplánok hatalmas­
kodjanak fölöttük: viharban, szélben és eső­
ben vette kezdetét Bethenyben a léghaiós 
verseny a hues Gordon Benet díjért. Több 
mint hatvanezer lelkes néző közönség mel­
lett történtek a fölszállások s bizonyos, hogy 
ba nem is sikerült úgy a dolog, ahogyan 
remélték, ez a verseny volt a repülési kisér 
letek terén a legnagyobb esemény. Két fran 
cia léghajó , Lövébre és Blériot kerültek ki 
győzteten. Latbamnak ez alkalommal sem 
volt szerencséje, de mégis kitűnő ercdraé 
nyékét é t el. A versenyről az alábvi távira 
tok szólnak:

Rheims, augusztus 22. A Gordon Ben 
net díjért Bethenyben ma kezdődő léghajó 
versenyt eső és szél hátráltatta ugysnnyira 
hogy csak néhány francia vehetett részt az 
osztályozó mérkőzésben. Dél felé az eső el­
állt, a szél azonban hevesebbé vált és szá­
mos aeroplant a földhöz csapott, baleset 
azonban nem történt. Lővebre léghajós mind 
azonáltal 20 kilométeres utat 24 perc alatt 
tett meg 20-20 méter magasságban egy 
Wright-féle aeroplanon. A helyszínére tó 
dúló nézőközönség száma mindig növekszik

Bethenv, augusztus 22. A Gordon Be 
net léghajóverseny osztályozó mérkő ésében 
Lővébre és Blériot győztesek lettek. Lat 
ham fölszállása nem sikerült, mert az első 
távjelzőoszlopig nem jutott el. Lövébre 10 
kilométeres utat 8 perc 58 négyötöd másod­
perc alatt repült át.

Rbeims, augusztus 22. A mai léghajós- 
meetingen 60.000 néző jelent meg. Az ered­
mények a következők: gyorsasági verseny 
80 kilométernyi utón. Első Tissnrdier 28 p 
19 egyötöd mp. 2. De Lambert 29 perc 2 
mp., 3. Lefévre 29 perc 2 háromötöd mp 
és 4. Pham 32 perc 48 kettőötöd mp.; gyor 
saségi körpályaverseny (ut 10 kólómét er) 1. 
Letévre 8 pere 56 mp.; 2. Jissandier 9 
perc 26 egyötöd mp. 3. Latham 9 perc 47 
kétötöd mp.; 4. Paulhan 10 perc 50 mp.; 
5. Sommer 11 perc 24 kétötöd mp.; 6 
Soek8bum 11 perc 48 mp, és 7. Bunau Va 
rilla 18 perc 30 egyötöt mp.; Verseny a 
Gordon Bennet díjért (ut 20 kilométer) 1. 
Latham 18 perc 33 mp., 2 Leblanc 19 p 
26 egyötöd mp., 3. Paulhan 21 perc 45 mp. 
és 4. Sommer 23 perc 22 mp.

Groldzieher Miksa dr.
szerelmi drámája.

A fö-árosi társadalom előkelő kö­
reit most egy mélyen megrendítő szen­
zációs öngyi kosság tartja nagy izgatott­
ságban. Ügy európai hirü budapesti or-, 
vostanárnak fia, aki a tudós apa mellett 
is érvényesülni tudott kivá ó képzettsé­
gével, akart megválni az élettől. Olyan 
jelenség ez, amelyen a speciális öngyil­
kosságokon elmélkedő filozófusoknak bő 
alkalom kínálkozik egy újabb tétel föl­
állítás óra. Egy fiatal, alig 25 éves buda 
p sti orvos, akinek módjában volt ma­
gát a leghíresebb egyetemeken kiképezni 
s akinek alkalma is volt tudását előkelő 
helyen érvényesíteni, mert hiszen való­
sággal orvosdinasztiának volt a tagja, 
— morfiummal akarta magát elemész­
teni s ólom golyót röpített a mellének, 
mert egy bájos tizenhat éves leányba 
volt reménytelenül szerelmes. Gold­
zieher Miksa dr. budapesti egyetemi or­
vostanárról van sző, aki még szómba 
ton, a bonctani intézetben levő lakásán 
morfiumot ivott, majd a mellébe lőtt s 
csak az volt a szerencse, hogy kollegái 
hamar a segítségére siettek s igy való 
szinti, hogy a kitűnő fiatal orvost meg 
mentik az életnek s visszaadják őt ama 
hivatásának, amit oly kötelességtudőan 
töltött be.

. Egész Budapesten nagy részvétet 
keltett öngyilkosságról, amelyet mindez 
ideig titokban tartottak, az alábbi ér 
dekes részleteket jelenti fővárosi tudó 
sitónk :

A budapesti egyetemi kir. bonctani 
intézetnek most szomorú szenzációja 
van. Az intézet Üllői-uti házában még 
szombaton öngyilkosságot követett

fiatalembert meglátta, 
tolt fel:

— Szent Isten 1 Nagyságos ur mit
csirá’t ?

Goldzieher Miksa dr. még akkor is 
a fegyvert szorongatta s látható rettentő 
kínnal arra törekedett, hogy a fegyvert 
még egyszer maga ellen fordítsa. A 
szolga erre odarohant, kicsavarta a re­
volvert a fiatalember kezéből és a zse­
bébe tette, majd föllármazta az egész 
intézetet és a segélykiáltásra a különböző 
helyiségekből előrohantak az orvosok, 
Go'dzieher doktornak barátai, kollégái, 
akik páratlan szeretettel fogtak barátjuk 
megmeni éséhez.

A Iösebet gondosan bekötözték s 
mert konstatálták, bogy a fiatal orvos 
morfiumot ivott, azonnal ellenmérget 
adtak be.

A fiatalember szobájában csakhamar 
megjelent a mélyen lesújtott apa, Gold­
zieher Vilmos dr. A gyors segélynek, a 
gondos kezelésnek ugylátszik meglesz a 
íatása s valószínű, hogyha csak kompli­
kációk nem állnak be, a fiatal ember 
életét megmentik.

Az öngyilkosság, mint említettük, 
még szombaton történt, azonban titok- 
jan tartották s mostan került csak 
nyilvánosságra. Erre minden bizonnyal 
az öngyilkosság háttere szolgáltatott 
okot. A fiatal orvos, fővárosi tudósítónk 
értesülő e szerint, egy előkelő budapesti 
orvosprofesszornak tizenhat éves, feltűnő 
szépségű leányába volt szerelmes s azt 
beszélik, hogy ez a komoly, nagy ér­
zelme nem talált viszonzásra.

Goldzieher Miksa dr. két év óta 
működik a bonctani intézetben édesapja 
mellett. Igen nagy képzettségű, jeles or­
vos és operatőr, aki tudása révén jutott 
ilyen fatal korban előkelő pozícióba. A 
rendőrség, miután az öngyilkosság oká­
ról értesült, a vizsgálatot nem is ren­
delte el.

Goldzieher Miksa dr. 25 éves egyetemi 
tanár segéd, Goldzieher Vilmosnak, az 
európai hirü tudósnak s kiváló orvos 
professzornak fia.

Goldzieher Miksa dr. még a szom 
bati nap folyamán délelőtt ponto-an vé 
gezte el a dolgait. A kórteremben egy 
súlyosabb beteget boncolt, biztos, ügyes 
kézzel s a felindulásnak vagy lelki harc­
nak legkisebb nyoma sem látszott meg 
rajia. Pont tizenegy óráig nyugodtan 
végezte kötelességét, aztán levetette a 
fehér orvosi köpenyt magáról s bement 
a boncterem közelében levő szobájába, 
ahol munka után pihenni szokott. A 
szobába érve Goldzieher dr. az Íróasz­
talon levő kis üvegnek morfium tartal­
mát egy csöppig kiitta. Azonban, úgy- 
látszik, a fiatal orvos a méreg teljes 
hatásában nem bízott s azért a díványra 
f küdt s revolverével mellbe lőtte
magát.

lö.es zajára a szolga rohant be

Mulatság.
A csapókért! függetlenségi kör es­

télye. A csapókért! függetlenségi 48 as ol­
vasókör szombaton este tartott nyári mulat­
sága a várakozáson felül jól sikerült. A nagy 
ponyva-sátor és iskola terme mind kicsiny­
nek bizonyult a nagyszámú közönség befo­
gadására, úgy hogy még a szabadban is 
táncolt a fiatalság. A négyest 48 pár tán­
colta s a mulatság a legkedélyesebb hangu­
latban világos reggelig tartott

Az estélyen a következő hölgyek vol­
tak jelen : ....

Asszonyok: Horvát Ferenczné, lóháti 
Ferenoné, Karászi Istvánná, Bányai Lajosné, 
Geszti Józsefné, Kánya Lajosné, Mocsári Jó 
zsefné, Debreczeni Mihélyné, özv. Hajós 
Istvánná, Borsos Ferenoné, Tót Sándorné, 
Tokai Istvánné, özv. Szabó Józsefné, Orgo- 
ván Istvánt ó, Mocsári Lászlónó, Lada Jó­
zsefné, Molnár Istvánná, Fejszés Sándorné, 
Lévai Sándorné, Fekete Gáborné, Tütös Fe- 
rencné. Bállá Sándorné, Kántor Józsefné,
Lévai Józsefné, Balog Bálintné, Antal Jó­
zsefné, Kasai Jánosné, Kis Jánosné, lót
Istvánné, Darabos Imrénó, Terdik Jánosné, 
Halmi Imréné, Bihari Istvánné, Barta Jó­
zsefné, Czina Lászlóné, Ladányi Jánosné,
Csiszlr Józsefné, Nagy Istvánné, Tar Bá- 
intné, Szoboszlai Jánosné, Barta Gáborné, 

Balogh Sándorné, Bodnár Józsefné, Kis Ju-‘ ---- - -----o --------- — naiugu aanuuruB, uuunni uumuuki —- -
először, aki, amikor a vérében fekvő | liánná, Vas Gáborné, Nagy Jánosné, bőid-

Novotny J.
czégről beszél n o t mindenki, kinél árfeletrelés nélkül csekély havi részletre kaphatók jégSL
nwk nénzszekrénvek gramofonok, gramofonlemezek, fényképező gépek, lát- és távcsövek, mindennemű fegyverek, mm
liyBn, |rcu.........— « városházával szembendenféle hangszerek, Heiyi képviselő

Bérien árleayzéket
a városházával szemben.
Discrótió biztosítva I
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vári Józeefné, Barta Ferencné, Szabó 1st 
vénné, Székely Imréné, Szabó Józeefné. Bol­
dog Józeefné, Szabó Ferencné, Seres Ju­
liánná, Lőrinozi Jánosné, Simon S ndorné, 
Ari Károl> né, Lo as Imréné, Szilágyi 
Gáborné, Eperjesi Józsefné, Nagy Józsefnő.

Leányok: Tóháti Juliska, Tóháti Er­
zsiké, Nagy Zsuzsika Kis Mariska, Dalmi 
Zsuzsika, Karászi Mariska, Bányai Erzsiké, 
Szilágyi Esztike, Geszti Juliska, Kánya Er­
zsiké, Gyöngyösi Mariska, Gyöngyösi Esz­
tike, Jobbágy Mariska Hajós Mariska, Tót 
Juliska, Malmaiszter Juliska, Bujdosó Ju­
liska, Vékony Mariska, Szabó nővérek. Szabó 
Zsuzsika, Horvát Erzsiké, Székely Esztike, 
Lada Esztike, Molnár Esztike, Bocskai 
Mariska, Lévái Iluska, Tütös Esztike, Ball» 
Sárika, Gyöngyösi nővérek, Lévai Erzsiké 
Kis Mariska, Kis Zsuzsika, Terdik Esztike, 
Halmi Juliska, Czina nővérek, Bállá Esztike, 
Nagy Esztike, Bakó Erzsiké. Csiszár nővé­
rek, Nagy Esztike, Márton Rózsika, Kurcz 
Rózsika, Bundi Esztike, Tar Erzsiké. Szo- 
boszlai Piroska, Szász Mariska, Bodnár 
Mariska, Fülöp Juliska, Tót Rózsika, Győri 
Esztike, Szilágyi Esztike, Mészáros Mariska, 
Egri Esztike, Szekeres nővérek, Horvát Ró- 
zsika, Székely Rózsika, Szekeres Mariska, 
Szekeres Juliska, Pá* Piroska, Jenei Esztike, 
Szabó Esztike, Szabó Esztike, Horvát Bazsa, 
Grecsár Erzsiké, S>abó Mariska._____

Debreceniek a genfi egyetemen, 
fl teiriszeti Erzsébet-Qnnepély.

Faust Imre joghallgató, szintén Genf 
ben időző debreczeni királyi tanácsnok a kö­
vetkezőket Írja egyik debreczeni barátjának 
a Rákos Alice beszédjéről: „Elkövetkezett 
rám nézve az a feledhetetlen jelenet, mikor 
Rákos Alice egy lépést előre téve, áfhatott 
arccal, megindult hangon, elkezdett beszélni 
franciául. Rövid 4—5 percnyi volt talán 
csak az egész beszéd, de oly páratlan ter­
mészetességgel és közvetlenséggel volt el­
mondva, minden fölösleges cicoma, mester­
kéltség nélkül, egy igazi magyar honleány­
nak oly meleg érzésével, oly bájos, fülbe- 
osengő hangon, hogy a meghatottság, ha 
vissza nem tartom, könnyekre fakasztott 
volna. Ez volt a legszebb Erzsébet-ünnep, a 
mit valaha láttam I Ez igazán szívből jött 1 
Mi magyarok úgy éreztük, mintha e percben 
magyar földön lettünk vo’na a bennünket 
igazán szerető Nagyasszonyunkkal“.

Így ünnepelnek a genfi magyarok. S 
igy emlékeznek meg a mi nagy királynőnk­
ről : Erzsébetről.

llompor a fröcsben.
Hová lett a száznyolcvan borona?

Debreczeni fi« és urileány
a „Hiingíria“ elnökei.

Távol Magyarországtól, a bérces Sveic- 
ban egy kis magyar társaság ápolja szere­
tettel a hazafiságot s emlékszik meg kegye 
lettel mindazokról, akiknek nevei a magyar 
néphez, a magyar históriához fűződnek. A 
genfi egyetemen tanuló magyarok kis egye­
sületéről, a „Hungáriádról lesz sző. Ez az 
egyesület, mely már évek óta áll ezc’gálatá- 
ban a magyar geniusnak, kebelébe gyűjti 
a genfi egyetemen tanuló ifjakat és honleá­
nyokat, hogy hazájuk iránti kötelességükről 
meg ne feledkezzenek.

Minden évben kétszer augusztus havá 
ban — az egyesület nyári osztálya — ke 
gyeletes, hazafias ünnepet szokott ülni 
Augusztus hó első feléb’n — ez évben 
14-én _ kirándul a magyar társaság Terri- 
stetbe Erzsébet-királynő szobrához, hogy 
lerója a kegyeletes tartozást a Nagyasszony 
iránt a messze idegenben is.

Minket, debrecenieket különösen közel­
ről érdekel ez a dolog, mert az Erzsébet 
ünnepélyen debreceniek vitték a vezetőszere 
pet. A „Hungária* magyar egyesület Julius 
havában tartott tisztújító közgyűlésén ifj. 
Ér dós József dr.-t, Erdős József dr. debreceni 
theológiai proferszor hát választotta meg, az 
egyesület eddigi alelnökét. Az alelnöki szé­
ket pedig egyhangú lelkesedéssel Rákos 
Micivel - Rákos debre ceni honvéd alezre­
des leányával — ki most szintén a genfi 
egyetemen folytatja tanulmányait - töltöt­
ték be. — Mióta a genfi egyetem égisze 
alatt működik a Hungária magyar egyesü­
let, ez volt as első eset, hogy valamelyik 
magasabb tisztséget nővel töltöttek volna be

A terriszeti Erzsébet ünnepélyen az 
újonnan megválasztott elnök, Erdős 
dr. tartotta a megnyitó beszédet, majd Rá­
kos Alice lépett elő s ő mondotta az ünnepi 
beszédet oly elegáns s tökéletes Iranern 
nyelven, hogy a mintegy kétezer főre tehető 
francia hallgatóság valósággal el volt ragad­
tatva.

A keserű kijózanodás
Álmodni puha párnák közt arról, hogy 

magas szirtekről alázuh°nunk s fölébredni 
arra, hogy mindössze csak az ágy alá jutót 
tunk, nem olyan kellemetlen dolog, mint 
álmodni szépeket arról, hosry lenge hajado- 
nok vesznek körül s a rendőrségi szobában 
ébredni föl arra, hogy a pénztárcánknak ta 
talma — üres. Ez a rövid merituma Arany 
Lajos derecskéi ember tragikomédiájának 
derék bácsival ugyanis furcsa kis eset tör­
tént meg ma Debreczenben.

Arany Lajos ma a dolgát elvégezni 
jött Debreoz nbe s mert az ügyes-bajos ügy 
jól intéződött el, hát betért egy ki italra 
egy nyugoti-utcai vendéglőbe. Nem kezdte 
nagyban, csak ép, hogy ízlelni akarta a hegy 
levét. Ezért három deci bort rendelt mind 
össze. S ennek a derecskéi gazdának, akiné 
talán három liter sem hagy nyomot, ez a 
három kis deci alaposan befütött.

Szinte holtrészegen kalauzolta be 
vendéglős Arany Lajost a debreceni rendőr­
séghez, ahol persze kihallgatni nem tudták 
hanem a kemény pricsosen kezdte meg á! 
mát a kijózanodás felé.

Amikos Arany a bor mámorát kialudta 
első tekintete az volt, hogy hol van 6

tulajdonképen, azután pedig zsebébe nyúlt s 
szomorúan konstatálta, hogy tárcájából száz. 
nyo ovan korona hiányzik.

Jelentést tett az ügyeletes rendőrkap 
tánynak s elpanaszolta, hogy neki az a 
gyanúja, hogy a borába álomport töltöttek 
s a kemény alvás alatt lophatták ki tárcá­
jából a pénzt. A rendőrség most ilyen irány 
ban indította meg a vizsgálatot. 

HÍREK
Az osztrák miniszterelnök a ki­

rálynál. Ischlből táviratozzak : Bienerth 
báró miniszterelnök ma reggel Attains grö 
miniszteri titkár kíséretében ideérkezett 
Tizenegy órakor kihallgatáson jelent meg a 
király előtt Az audiencia délután három­
negyed 2 ig tartott Fél három órakor
miniszterelnök az udvari ebéden jelent meg 
amelyre Attems gróf miniszteri titkár

hivatalos volt. Este a miniszterelnök Bi­
lin aki lovag miniszterrel tanácskozott és a 
10 óra 41 perckor induló vonattal vissza­
utazott Kitzbünh#>lbe.

— A presbyterlum gyűlése. A deb­
receni reformá’m egyház augusztus hó 26-án, 
csütörtökön délután 3 órakor az egyház 
tanácstermében presbyteri gyűlést tart, 
melynek tárgysorozatán többek között ezek 
a fontos ügyek szerepelnek : Esperes levele 
a Debrecenben létesítendő Kálvin emlék­
műre való gyűjtés tárgyában. Esperes levele 
az Egyhaztér és Hatvan utca sarkán való 
építkezés tárgyában ez évi 787. sz. P. vég­
zés ellen Pavlovics és Szilágyi műépítészek 
felebbezésének visszavonása és Polgár Dániel 
s társai felebbezésének e utasítása tárgyá­
ban. Néhai Szabó Kálmán helyének a felső 
leányiskolái igazgatótanácsban betöltése. Az 
ingyeniskoláztatási földeken emelt épületek 
tulajdonjoga tárgyában a vegyesbizottság 
megalakítása iránti intézkedés. A pénztári 
számadást felülvizsgáló bizottságba két ren­
des és két póttag választása. Bogár Lajos 
lelkész kérése a jövő év május havában 
Washingtonban a vasárnapi iskolai ügyben 
tartandó gyűlésre kiküldetése tárgyában. Az 
iskolaszék végzése a pályázatban résztvett 
tíz tanítónő közt a sorrend megállapítása 
tárgyában. Egy, esetleg kőt tanítónő 
választása.

— A Csokonai kör titkára itthon. Kar­
dos Albert dr. debreczeni tanár, a Csokonai 
eör kitünü titkára ma szabadságidejéről 
laza érkezett s a titkári teendőket átvette.

Justh Gyula és Lajos napja. Bu­
dapestről táviratozzék: Justh Gyula képvi­
selőházi elnök Holló Lajos látogatására kis- 
tunfélegyházára utazott, hogy a politikust 
jajos napján üdvözölje.

A török-görög konfliktus.
Athénből táviratozzék : A király szárny­
segéde levelet irt Rhallys miniszterelnök­
nek, amelyben kéri, hogy cáfolja meg 
azt a híresztelést, mintha a király ka­
tonai mozgalom miatt a trónról lemon­
dani szándékoznék. A közvélemény nyu- 
godtabb, mert a török-görög konfliktus 
közeledik a megöl l&shoz.

Koostantinápciy, aug. 22. Illetékes 
portai helyről értesítették az ’t'.eni görög 
követséget, hogy a legutóbbi görög jegy­
zék kielégítő.

Kossuth Ferenc Karlsbadban.
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter teg­
nap délután 5 óra 23 perckor Karlsbadba 
érkezett. A miniszter Benyovszky Sándor 

8 gróf és neje, valamint titkára, Pallay Sán­
dor kíséretében érkezett. A pályaudvaron 
Kossuth Ferencet több magyar képviselő 
fogadta Batthyány Tivadar vezetése alatt. 
Kossuth ezúttal a Papp-szállodában vett la­
kást és közvetlenül megérkezése után Aldor 
dr. kezelőorvost fogadta.

— Bucsuestély egy máv. felügyelő 
tiszteletére. A Magyar Mérnök és Építész 
Egylet d breoeni osztálya alelnökének Strik- 
ker Sándor máv. felügyelőnek, ki az egylet 
felvirágoztatása körül nagy érdemeket szer­
zett, Budapestre való áthelyezése alkalmá­
ból holnap, kedden este 8 órakor a nagy­
erdei Dohosban vacsorát rendez, melyen az 
egyesület vendégeket szívesen lát.

— A földmunkások gyűlése. A deb­
reczeni földmunkások tegnap délután nóp- 
gyülést tartottak a Margitfürdőben, amelyen 
helyzetük javítását és a szervező* szoro­
sabbá tételét tették megbeszélés tárgyává. 
A gyűlésen igen sokan voltak jelen s az a 
legnagyobb rendben folyt le.

— öngyilkosok temetése. A Szent 
István nnpján öngyilkossá lett Kristián Te­
rézt tegnap délután temették el a pálya­
társai közadakozásából. Úgyszintén tegnap 
helyezték örök nyugalomra özv. Györfi Mi-
• > a  i i.. J ...lnnAlnrv oirinlAn ötilrQVÁufil
UCIJOSbvn. v/iv» ----------- . v z I
hálynét, aki tudvalevőleg szintén őnkezővel 
vetett véget, életének.

annsiamn
1



liiiie

SSIOSiSs- ÜÜ

Mgm

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1909. augusztns 24.

-

— Halál a hadgyakorlaton. S.-A.-Uj- 
helvről jelentik: A 10. honvédgyalogezrpd 
egyik tartalékosa, Urbán Imre tokaji szüle­
tésű családos ember, midőn a gyakorlatról 
hazafelé jöttek, az utczán hirtelen összeesett 
és meghalt. Urbán már kivonulás előtt rósz 
szül érezte megát. A szerencsétlen ember 
négy árvát hagyott hátra.

— Beiratkozások a zenekonzerva­
tóriumba. A P. Nagy Zoltán államilag ké­
pesített okleveles zenetanár igazgatása alatt 
álló zeneisko'ában f. hó 25-én kezdődnek 
a beiratkozások a zongora-, hegedű és ének 
tanszakra. A tanári kar tagjai államilag ké­
pesített okleveles zenetanárok és okleveles 
művészek. Jelentkezhetnek kezdő és haladó 
tanulók. Behatási dij 5 korona. Tandíj az 
alsó osztályokban 4 frt., a felső osztályokban 
5 frt. havonkint. A múlt tanév értesítője 
részletes tájékoztatóval díjtalanul kapható az 
intézet helyiségében (Piac-utca 26 sz. utcai 
emeleti rész) a hivatalos órák alatt: d. e. 
11-1 óráig.

— Egy szultáni! nyomorban. Kons­
tantinápolyból jelent’k: Aobmed herceg, az 
exszultán fia, kérvényt intézett a portához, 
amely kérvényében előadja hogy a legna 
gyobb nyomorban van, de atyja meghívását, 
hogy éljen vele a száműzetésben, nem fo­
gadhatja el, mert fél Abdul Hamid boszujá- 
tól. A porta a hercegnek az exszultán apa­
názsának terhére havi száz fontot szavazott 
meg.

— Vérhas Biharban. Élesdrői je 
lentik : Bernyen a vérhas járványszerü 
leg fellépett és oly mértékben pusztít, 
hogy Biharvármegye alispánja a beteg­
ség terjedésének megakadályozására or­
vost küldött ki. Az összes kutakat ki 
tisztították és több óvszabályt léptettek 
életbe. Mindamellett a járvány folyton 
terjed és aligha lesznek az óvórendsza 
bályoknak eredményei, amig nem sike 
rül a járvány fészkét kipuhatolni. Na 
gyón megnehezíti az orvos működését a 
lakosság indolenciája, mert a köznép 
forralt vizet nem iszik és a betegeket 
eltitkolja.

— Elütött asszony, özv. Feigen- 
baumné gyümölcsárus asszonyt, aki Piao-u. 
47. szám alatti ház kapujában árulgatta por­
tékáját, ma egy kocsi elütötte. A szegény 
asszony súlyos sérüléseket szenvedett.

— A felrobbant léghaló. Krisztiánjá­
ból jelentik : A Wellmann-féle léghajó sor­
sáról elterjedt ellentmondó hírek közül az 
első fair, amelyet később megcáfoltak és 
amely azt mondja, hogy a léghajó szótrob 
bant, most ismét űrért valószínűségben- 
Mint a .Morganbladed* egy távirata Ham- 
merfestböl jelenti, a ballon benzintartójában, 
amidőn a hallba akarták vinni, tűz támadt. 
Egy szélroham a léghajót 200 méternyi 
magasságba ragadta, ahol felrobbant. A gon­
dola és egyébb szilárd részek darabokra 
törtek, a motor sértetlen maradt, a burok 
a vizbe esett, ahonnan darabokban húz 
ták ki.

— Elveszített vagyon. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: Hegedűs István 
dr. ügyvéd jelentést tett a fökapitánysá 
gon, hogy tegnap reggel a keleti pálya­
udvaron, miközben jegyet váltott, 
pénztár előtti asztalkán felejtett egy cso­
magot, amelyben 100.000 koronát éri 
Magyar Színház részvény, 200 koronát 
érő szolnoki Hungária gőzmalom rész­
vény és 3 darab 600 koronát érő pusz 
tatenyó-kisszentmárton helyiérdekű vasúti 
részvény volt, mire vi szálért az ott fe­
lejtett vagyonért, már eltűnt. A rendőrség 
megind tolta a vizsgálatot.

— Nőth zeneiskolája Hunyedi-utcza 
0 R7. (Rnyiil meVctt) A beiratás rannnt*
I—11-ig d u. 5-6 ig. N«th rnnnisV obiéról 

tájékoztató ingven kapható Schm’dt 8. ur 
bímgszer üzletében és az iskola hel*isépób0n

— A bajor trónörökösné arcképei.
etzter József által, Mária Terézia ffíher 

cegnő és négv leányáról készült hortobágyi 
elvételek szerdától kezdve Frank Testvérek 
üzletének Pi«c utcai kirakataiban láthatók.

— Az Arany Bika Mulató uj auguss 
tusi műsorának sikerét, estéről estére telt há 
zak bizonviMák. A -publikum főleg dr. Rze- 
lavnak adózik tapssal Sok tapssal, mert, az 
„idegen“ vezető sok tapsot érdemel. Hopp, 
menjünk tovább 1 fis Szálav megv, bogr 
uira kijöhessen, beielenti a kitűnő attrak­
ciókat, mint az Edelw°is duett. Refaely ka­
rikaturista. vagy Th« ]>tines komikus pkro- 
haták, stb. A magánszámok elsősorban is a 
szépség jegyében szüli ettek meg. Ennvi 
szép leányt alig látni egv színpadon együtt 
Ki nem ismerné ezt be Ferenc Valéréről, 
Kovács Vilmáról és Lily Cherlyról ? Mind 
eovik különösen szép és vonzó megjelenés. 
Előadott számaik pedig elsőranguak. Pussy 
Angela régi dicsőségét batvénvozza. Erdélvi 
Emil jó és mulattató. — Emlékezetes estéi 
ezek az Arany Bika Mulató közönségének 

— Bladalom a kis vasuUr. Nagy 
riadalmat keltett ma a Bika-kávéház élő t 
egy sámsoni asszonynak esete, amely véres 
eseménynek indult, azonban szerencsére c-ak 
múló ijedtséggel fejeződött be. A Bika-kávé­
ház előtt ma délután két sámsoni asszony 
várta a zsúfolásig megtelt hajdusámsoni kis 
vasutat. Az egyik közülük nagynehezen fel 
is jutott a kocsira, amikor azonban a másik 
asszony, aki egy tojással megrakott kosarat 
vitt a karján, felhágott a lépcsőre, a kis 
vasút megindult s az asszonyt magával von 
szólta. Az utcán járók s a kávéházban levők, 
akik az esetnek szemtanúi voltak, megdöb­
benve tartottak a véres esemény bekövet­
kezésétől, amely igazán csak hajszálon mú­
lott. A kisvasút azonban szerencsére meg­
állóit s igy az asszony minden baj nélkül 
feljuthatott a vonatra, mindössze nagyon 
megijedt, no meg a tojások törtek darabokra, 

— Fényképészen készülékek és kel­
ékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­

hur papirk ereskedésében.
— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak- 

ára Kontsek Gézánál.
— A legszebb, legtisztább és leg­

újabb ki>d*su ódoi t^n« öf'vvek lélárért 
már most kepbetók Aczél Henrik antique- 
riumában. Pípc u. a ref. kistemp'ommul 
s«f mb^n. Telefon 575. Vidéki megrendelések 
pontosan elintézhetnek.

— A Boyal kávébázban ma és a kö­
vetkező napokon Pongráoz Lajos és Olá^ 
Rudi. az elhuryt Rudolf trónörökös volt 
udvari zenésze teljes zenekarával hangver 
senyez.

— Tisztító kalapos műhelyemben
mindennemű kemény, vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását e'őnyösen eszközölhetem 
Beliczav Lajos kalapos, Piaoz-uieza 34- ez. 
alatt, Ugyanott panama kalapokat mosunk 
és tiszthurk.

— Iskola táskák, könvvszijak, tcltar 
tők olcsón kaphatók a Párisi nagy bazárban 
* D4g<nfe'd téren

1910. áprilisi busa . 
májusi rozs .

1909. októberi rozs , 
áprilisi rozs .

1909. októberi zab . 
májusi zab , 
áprilisi zab .

1910. májusi tengeri

1909. szeptemieri tengeri 
augusztusi tengeri

13.89 13 90

9.77 9.78

7.48 7.47

7.13 7.14

7.81 7.82
' 7.73 7.74

KALAP

különlegességek
4 koronától 10 kor.-ig

Lengyelnél
Piacz-utcza 43.

VIGYÁZAT!
Megyek már egy pár czipöt veszek

ti. e. Elfenbein Adolfnál
Simonffy-u. Bérhíz.

mert igazán mondhatom

sehol olyan jó és olcsó
czipöt nem kapni, mint nála.

Saját készítmény. Elnyüheteilen.
Olcsóbb mint bárhol.

Közgazdaság. 
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Készáru tartott.

Budapest, 1909. aug. 21. 
1909. októberi búza .... 13.74 13.75

májusi búza.................... ............. —.—

Házi és magán

nyelvoktatás.

Berlitz módszere szerint.
fllÉPSÉhElt és utólagos díjazás. Fordítások

ROSE tanép. Royal szálloda.
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debreczeni független újság

Horváth János
goifűrészében

100 kg. vágott tölgy tűzifa
SO krért kapható.

Telefon 701.

Mindennemű felsőruhák festését, 
tisztítását, gallérok, kézelők mosás, 
vasalását a legszebben eszközli

DEBRECZENBEN,
Arany János utcza 10. szám

KonczJózsef
gőzerőre egész újonnan be­
rendezett kelmefestő és ve- 
gyészeti ruhaiisztitö intézete |

fiatthány
arába

$__Telefon 701. s

fiuk és leánykák részére
kész fehérnemüek, paplí

ágyterltők, flanel-takarék, 
pokrócok, harisnyák, zseb­
kendők, valamint felsőru­
hákra legjobb minőségű és 
tartós szövetek és mosó 
áruk igen jutányos és sza- 
: boti árban beszerezhető :

Szépe Lajos
női di át és fehérnemű üzletében
Debreozen, Kossuth u. 6.
Bothschnek féle gyógyszertár mellett

~Udr $

Bőrkereskedés.
Pestről áthelyezve.

A crpé?z é-s csizmiidia mester úrik fi-
gyeltnóbe, Csapó-utca 39. szám alatt

a Rifc o-.y-ute:avil s;emoe.i
aj bőrkereskedést

cipő-felsőrész készítéssel
egybekötve nyitottam.

Nagy választék mindenféle bőrűkben 
talpakban, cipőszkellókekban, valamint 
saját készitményü felsőrészekben.

Mérték szerint rendelt felsőrészekre 
nagy gondot fordítok.

Szolid és pontos kiszolgálás biztosítva
Kiváló tisztelettel

SEBESTYÉN LAJOS
bőrheresbedő.

Legjobb a Bé

780—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreozeni bir járásbíróságnak V 

1473—1909. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Fenyves Ármin és Társa 
részére 202 kor. 16 f. töke, hátrány 252 kor.
16 fillérnek 1909. má ez. hó 15 napjától 
1909. Julius 1-ig, 202 K. 16 fillérnek juliu« 
1-töl számítandó 6°/° kamatai és az eddig 
összesen 66 kor. 90 fill, perköltség erejéig 
1909. évi áprii 17-én biróilag felülfoglalt és 
730 koronára becsült festők, firneisz áruk, 
bútorok és egyéb ingóságok 1909 évi 
augusztus hó 27-én d. u. 4 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben Gólya-u ozs
17 szám alatt megtartandó nyilvános bíró 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
Készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyerlek, elrendelteti*

Debreczen, 1909. évi julius hó 28 án.
Bódogh Zs. bi-ói kikü'dütt.

SBfflS tsi »mr”WS

P"i - tafli

Legbiztosabb szópltőszer a

Faf-féle Brc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi is londoni 
hiáliitáson arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Sz‘pit, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő 
majfoltok, pattanások és az arezbő? tisztá- 
talanságai ellen, tigy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy* szspan 1 korona.
Kapható a készítő

firósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egyszarvú" gyögyszsrtár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

üomosvilágitást,
telefonok, villamos csengők beren­
dezését, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

>

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
C illárok, ivláropák, villamos mótorok, szellőztetők, 
dinamók állandó nagy választékban. Raktáron tartom 

a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

Bonogán és Somossy
DbIifbczbij, HIstBmplonibäzär.

Mosó kelme njdonságok
Zephyr — Batist — 

Ottómén vászon — Breton 
— Volle de lalne —-

i. nniási paktáps » _ _gg —w — K6a9B B SSSlL wwflS SS gg

BinaV néllT kell váltóra, adóslevélre, bir- 
A ptflls tokra, dijkölelezöre, értékp. 

3‘/j, 4, 5°/o részlettörlesztésre, Írjon azonnal H. ßolfl- 
berg, Berlin SW 61. Válaszbélyeg,

Boros hordó
gyártás és raktár

minden nagyságban

„lUlargir-förilötBlBp.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péterila-nloa 76.
Kádársegédek felvétetnek.

VigyázzI Kökre testeit kirakat. Vigyázz!
Előre halódott idény miatt

A raktáron levő összes áruk mélyen le­
szálltéit árakban kaphatók u. m.

Gyönyörű hímzett batiztok fehér és ecrü 25 kr.-tól
Remek mosható delalnok. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 „
Jó mosó Zephirek blúzokra és pongyolákra 17 *
Jó mosó angol Zephirek férfi Ingekre és blúzra 24 ,
Színtartó Kretowk in,ekre és blúzra . 20 „
Franczia Gyapjú Delalnok gyönyörű minták 63 „
Angol ruha vásznak gyönyörű mnták . 47 „
t vég jó minőségű havas vászon . 3.65 „

önyörü fekete és színes ernyők . . 97 „
Csipke aplicatiók betétek czakkok . . 02 „
120 % széles gyönyörű ny.ri szövetek 38 „
120 %» ezé es izép Löszterek minden színben 55 „
Mindenfele bélés aruk, dis/.gombos, zsinórok, 
szabó kellékek, nagyon o!o>ó árban kaphatók.

Saját készítésű paplanok. 
Tömérdek maradók félároa

Férfi női és gyermek ajour és zatent haris­
nyák. Való angol Princesse fűzők 60 kr.-tól,

Mollír V. J. és Társa fiókja
Czégtulajdonos: Molnár Lukács. 

Kossuth és Batthány-n. sarok a szín­
házzal siómban.

Csont“ szappané.



Apró hirdetések. [ISKOLÁS FIUK
- I 1   • _ JL —   X _ X — Ä aI M Á fllV flhllfté

g bEBRECZENI FÖGQETLEN ÚJSÁG ÍÖ09. augusztus ‘24

Ha valamit venni, vagy e adat akar, tudassa
szándékát a „Debrec eai Fűggetl n UjsAg 
apró hrdetósi rovatába ., N nősen gyor­
sabb, b ztosabb és olcsóbb módja annak, 
hogy célját, elérje, mert apróhirdetését mar 
u megjelenési napján sok ezer ember ol­
vassa.

Megbízható tej kihordó kocsis felvétetik jó fi­
zetéssel Széchényi-u. 25.

Adás-vétel.
Hagyszappanos-utcza 17. számú ház eladó. I 

értekezhetni lehet Eötvös-ut 58.________
Aj összes fin és leány iskolákban haszná’andó 

tant önyvek lél áron kaphatók a Harm*thy 
antiquariumában Füvés/kert-u. 14. Saját 
érdeke megkívánja mindenkitől, hogy tan­
könyveit a fenti cégnél szerezze be.

1 drb ötrétu férfi és f'u gallér 12 kr. 1 pár 
kezelő 15 kr. Sugár Dezsőnél Piaoz-utcza 
19. sz.

Uszkár kntya két darab fehér 6 í fekete igen 
esioosaí eladók, Debreozen Móliusz tér d. 
szám alatt.__________________________

Tat/incorén közönséges, hornyolt és 
IclOLbCrCP pranczia egyéb építkezési | 

anyagok u. m, legjutányosabban Fülöp 
mészkereskedösében Homokkert-u. 121. sz j

H-Bőszörményben négy házas'elek a h-böször-1 
menyi i>up.i rétén egy 161/, kiiia»ztralis 
tanjaunto h szjnbérba ílLi(1ó vagy eladó’ 
Értekezhetni Var, a utoza 43._________ _

Olajos hordók eladók a kiadóhivatalban I

A kábái nagy vendéglő más vállalat miatt 
haszonbérbe kiadó, esetleg eladó Értekez­
hetni óit vagy Klein Fertncz czégfestőnél 
Detreozen Piacz-utoza 56.

Lakás-
Kiadó modern lakások november 1-re.

6 szobás emeleti lakás 
5 szobás emeleti lakás (uj)
5 szobfis földszinti lakás (jj)
3 szobás lakás 
2 szobás lakás

Széchényi-u. 25 sz. fürdőszobák, gáz és 
vil a- yvi ágitá-sal.

I
I és leányok részére olcsó, szabott 
* árakon beszerezhetők.
Kfsz fehernemftek, Ingek,
lábravalék, harisnyák, zsebkendők 

Paplanok, matráczok, ágylepedő, 
Uanelltakaré.

Fiuknak Brassói posztók, Leányok­
nak Intézeti sötétkék gyapjn Che- 

I viot ruhaszövetek és hozzávalók

szsbú mos nai w
DEBRECZEN, Hózsa-utcza 1.

Alspittatott 1842-lk évbenHsa ele»
Az Ajtó utca 37 SZ. egyszersmind az 
Eötvös utcára is kiépített több lakásu 
ház olcsó törlesztéses kölcsönnel tér 
helve, továbbá a diószegi átlóién
közel a városhoz 22 kát. ho d f lkeritett 
részben szülővel beültetett löld előnyös 
fizetési feltételekkel.

Feltételek megtudhatók Dr Farkas 
lg ác ügyvédnél, Hungária palota. Be­
jarat Arany János u. 2. kapun.

Tűzifa raktár átvétel!
Értesíti m a mélyen tisztelt vevöközön- 
séget, hogy Szegáll Zsigmod ur 26 éve 

fennnálló

tűzifa raktárát
mai napon átvettem.
Midőn Ígérem, hogy a t. vevő közön­
séget kitűnő elsőrendű tűzifával a leg­
pontosabban és legjutányozabb árban 
fogom kiszolgálni, kérem, hogy bizal­
mukkal megajándékozni szíveskedjenek. 
Megrendelések eszközölhetők Hagy Samu 
dohánytözsdéjében (Városháza épület) és 
a máv. fütőháza mellett lévő tűzifa rak­
táramban telefonon is. Telelőn SZ. 625. 

Teljes tisztelettel

Miklós Emil
Jókal-utcza 28.

Hol van a fogorvos 1
;w-*- 9. szám alatt

Molnár Testvérek
gramafon és lemazujdonságok raktá­

riban, hol mir.denkit megnevettet.

Legújabb felvételek:
Göndör Aurél. Atyai 
tanácsa, Marosa lá­
nya esküvője.
Rózsa S Lajos leg­
újabb magyar nó-

I t4ia* Nem tud senki semmit rólam 
Schlezákleghíresebb operaénekes,KBrnyoli Bélai P«« opera I énekea legújabb felvételei. Bauman Karoly isszoa kupiéi.

Tessék meggyőződni.

í Beláthatja Ön Is,

jyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb háziszír i

Hollandi

Két szoba, koayh , msllékh lymégtkxet No­
vember 1-re kiad) Snoaeayi u 27 sz. a 
Ér.ek-zhtitui ugyanott az utczú lakásban

Víiváízon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
i«en tisztessége« árban vesz Rósenberg I 
Baoi Bádogos-utoza 4. szám.

3 szobás, modern lakást keresek no- 3 vember 1 re Kossuth-, Batthyányil, Pé* 
terlia , Piacz , Hunyadi- vagy Miklós- 
utczán. Czim a kiadóban.

Különféle.
Magánkutató iroda. Iskola utcza 4. azámÉé-

nves megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásodat elvállal, úgy magán, mint 
cfaládi ügyekbe . Éramer József. ____

egészsége3 fekvésű szepassógi város­in özv. unnő 2 gyermeket fogad ellátásra 
és lakásra egyeukónt havi 60 koronáéit. 
Családi nevelés, gondos felügyelet, főgym- | 
nasmrn, polgár, leányiskola és ki.ünő elemi 
iako ás. Felvilágosítást nyújt özv Usadenyi 
úuinné Igion. vag? PalB»r «doll u.m.ó| 
Debreozen, Póterfia 39.

rí veszet a Verbőozy uíczától Sztohényi- 1.1 
E számig egy feaete smos.ng mellény, miután 

a yzives megtalálóra u*y sem bír érékkel 
két étik illő jutalom tllenében Szóohényi-u. 
1. szabó uz abe be.dai.

hogy egy sérvkőtő, haskötő, 
vagy bármely orvosi kötszer
összehasonlíthatatlanul jobb, fia 
azt szakértő iparosnál mértek után 
,8 sajátközi elkészítésben kapja, 

és nem gyári árut vesz.
Ez okból leghelyesebb, ha adott 

esetben közvetlen

Vitárius Sándor
külföldön tanult 

mükötszerészhez Szent-Anna utezában 1. 
lazám alá fordul, aki e szakmában e. ismert 
elismert elsőrendű speez alista és még a leg­
különlegesebb megrendeléseket is aajátko- 
sflleg és a legjutányosabb árak mellett készíti.

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

Mihalovits lenö
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

KŰZFOim DROGUERU)
Hiti-ulm, Tár—iái *>»*

OuUMápk Is gyártelep* 
kweniwett mentős zekrónyek, kötsze­
rt doslnttetálészorok CreelüL Car-
Ämlndennemt állatgyógyászati 

eh ée misserek.-

Kerékpározók
mielőtt kerékpár! vagy bármily alkatrészeket wto- 
dékozik venni, saját érdekében keresse fel üj 
gémét, hol olcsón gyári árban szerezhet be minden». 

Raktáron tartok elsőrendű
kerélípéroliat,

..................... L.. ka 1______ Am #«11115 eáeárléenküt éS ISVltáEO-„tominl mindennemű ,lkatre«eket 30 koroninlelliliTieárltook.le.i»^. 
kát kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramapno
vtllamossáal »sikkek raktára és mindezek javítása ssimatk

finllnr Hunrik.


